
Rostoucí počty žáků, vyšší nároky na kapacitu a budovy vyžadující rekonstrukci – město 
Chur tyto výzvy uchopilo jako příležitost, kterou bylo třeba využít. Namísto dílčích zásahů 
vznikl skutečný milník: v areálu podél ulice Ringstrasse byl vybudován nový školní a 
sportovní komplex, který představuje nejen páteř celoměstské koncepce školství, ale 
zároveň nabízí moderní infrastrukturu pro halové sporty a přináší celému okolí 
významnou přidanou hodnotu. Po třech letech příprav a stejně dlouhé realizaci byl tento 
mezigenerační projekt v roce 2025 otevřen a začaly jej využívat žáci prvního a druhého 
stupně základní školy, stejně jako sportovní a hudební talentové třídy.

Učení bez hluku
Z předchozí architektonické soutěže vzešel jednoznačný vítěz: návrh studia Andy Senn 
Architekt BSA SIA ze St. Gallenu. Koncepce respektovala stávající zástavbu a navazovala 
na výškovou hladinu okolních budov.

Jednopodlažní budova prvního stupně základní školy do tvaru písmene „L“ dnes funguje 
jako protihluková bariéra vůči frekventované ulici. Na východní straně na ni navazuje 
třípodlažní objekt druhého stupně školy. Obě budovy tak ze tří stran obklopují velkorysé 
venkovní plochy určené pro přestávky, sport i veřejnost. Moderně vybavené učebny a 
skupinové prostory jsou orientovány právě do tohoto otevřeného prostoru, což zajišťuje co 
nejklidnější prostředí pro výuku.

Použité produkty

Lignovit Interior UV 100

Lignovit Terra-Lasur

Aquawood Diamond-Top D

INTERIÉRY

Areál, který spojuje generace

Projekt „Fortuna“ v Churu je víc než jen novostavba školy 
– představuje významný krok do budoucnosti hlavního 
města švýcarského kantonu Graubünden. Rozsáhlý, 
udržitelný areál navržený architektonickým studiem Andy 
Senn nabízí prostor pro vzdělávání, sport, kulturu, 
podnikání i setkávání – pro malé i velké.

https://www.lakyadler.cz/produkty/ochrana-dreva-v-interieru/interierove-lazury/lignovit-interior-uv-100~p1052
https://www.lakyadler.cz/produkty/ochrana-dreva-v-exterieru/lazury-na-drevo/lignovit-terra-lasur~p1063
https://www.lakyadler.cz/produkty/povrchova-uprava-oken-a-dveri/vrchni-kryci-barvy/aquawood-diamond-top-d~p130704


Souhra povrchů
Školní areál byl realizován jako hybridní stavba: na masivní betonovou spodní konstrukci 
navazuje dřevěná nástavba. Vzájemná souhra materiálů a povrchů prostupuje celým 
objektem. Světlé plochy z jedle bělokoré, zušlechtěné produktem Lignovit Interior UV 
100 od ADLER, vytvářejí příjemný kontrast k pohledovému betonu. Na fasádě se střídají 
plné plochy s pásy oken s hloubkovým efektem, což opticky odlehčuje velké objemy 
budov. Tento efekt podporuje i rozdílné barevné řešení: výplně parapetů a fasádní sloupky 
zůstaly v přírodním provedení, zatímco vertikální obklad byl tmavě ošetřen produktem 
Lignovit Terra od ADLER v odstínu „Darth Vader“. Vodou ředitelný nátěrový systém na 
bázi obnovitelných surovin splňuje požadavky certifikace Minergie P‑Eco, která potvrzuje 
nejvyšší standard v oblasti energetické náročnosti, ekologie, šetrného nakládání se zdroji, 
cirkulární ekonomiky a zdravého prostředí.

Chrání před nepřízní počasí
Nejvyšší nároky na kvalitu splňují také dubová okna a vstupní dveře, které do celkového 
konceptu vnášejí další odstín dřeva. Společnost Huber Fenster AG je opatřila prémiovou 
okenní povrchovou úpravou Aquawood Diamond od ADLER v elegantním hnědém 
tónu. Tento dvousložkový systém zajišťuje mimořádnou tvrdost, a tím i vysokou odolnost 
a perfektní ochranu proti povětrnostním vlivům. Díky spolehlivé ochraně před deštěm, 
větrem a dalšími vlivy mohou obyvatelé Churu využívat multifunkční aulu pro různé 
kulturní akce – nebo naplno rozvíjet sportovní aktivity: v suterénu budovy druhého stupně 
základní školy se nachází trojitá sportovní hala odpovídající požadavkům národní ligy 
florbalu s kapacitou až 1600 diváků.

https://www.lakyadler.cz/produkty/ochrana-dreva-v-interieru/interierove-lazury/lignovit-interior-uv-100-tanne-22-l~p3867443
https://www.lakyadler.cz/produkty/ochrana-dreva-v-interieru/interierove-lazury/lignovit-interior-uv-100-tanne-22-l~p3867443
https://www.lakyadler.cz/produkty/ochrana-dreva-v-exterieru/lazury-na-drevo/lignovit-terra-lasur-st-04-5-darth-vader-4-l~p1026890
https://www.lakyadler.cz/cz/diamond
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